

习近平向“2023从都国际论坛”致贺信

新华社北京12月4日电 12月4日，国家主席习近平向“2023从都国际论坛”致贺信。

习近平指出，从都国际论坛自创办以来，汇聚全球有识之士，深入探讨影响世界和平稳定、经济可

持续发展、文化交流互鉴的诸多议题，为推动国际合作、增进民心相通发挥了积极作用。

习近平强调，面对前所未有的世界之变、时代之变和历史之变，人类社会必须团结起来，坚持互学互

鉴、开放包容、合作共赢，弘扬全人类共同价值，共同建设更加美好的世界。希望各位嘉宾集思广益，为践行真正的多边主义发声鼓劲，为推动构建人类命运共同体贡献力量。

“2023从都国际论坛”当日在

广东省广州市开幕，主题为“多边主义：更多交流、更多包容、更多合作”，由中国人民对外友好协会、澳大利亚—中国友好交流协会、广东省人民政府及世界领袖联盟共同主办。

我国成功发射 援埃及二号卫星

新华社酒泉12月4日电（李国利 张艳）12月4日12时10分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭，成功将援埃及二号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。这次任务还搭载发射了星池一号第二组A星、B星两颗卫星。

援埃及二号卫星主要用于埃及国土资源普查，满足埃及用户在农业、林业、城市建设、环境及灾害监测等领域需求。搭载发射的两颗卫星主要用于为用户提供商业遥感服务。

这次任务是长征系列运载火箭的第499次飞行。

图为发射现场。

（新华社发）



工业和信息化部：进一步抓好惠企减负政策的实施落地

新华社北京12月4日电（记者张辛欣）工业和信息化部副部长辛国斌在4日举行的第十二届全国减轻企业负担政策宣传周电视电话会上表示，将进一步抓好惠企减负政策的实施落地，推动十大重点行业稳增长方案的贯彻落实，特别是围绕其中惠企减负措施加大组织协

调和督导检查，确保企业得到实惠。同时，针对当前中小企业运行面临的困难，要进一步谋划出台新的惠企纾困政策。

今年以来，各部门加力落实推动经济持续回升向好的政策措施，各地也结合实际出台了惠企减负措施。前10个月，全国新增减税降

费及退税缓费超1.6万亿元，全国规模以上工业增加值同比增长4.1%。市场活力不断激发，为稳住经济基本盘发挥了积极作用。

会上发布的数据显示，工业和信息化部会同有关单位实施清理拖欠企业账款专项行动，建立投诉线索处理情况季度通报机制，

推动化解违约拖欠中小企业款项1.06万笔。

辛国斌表示，当前，企业生产经营仍面临一些问题，要采取更加有力有效的举措，以更明显的成效助力企业发展。在进一步抓好惠企减负政策实施落地的基础上，要针对当前情况进一步谋划出台新的政策，持续抓好涉企行政事项清单制度的实施，从制度上为规范行政行为、提升减负效能提供支撑。同时，进一步健全完善帮扶企业的工作体系，针对企业反映的问题诉求形成清单台账并逐项推动解决，积极回应企业的“急难愁盼”。

【紧接第1版①】为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信，坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇，坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持宪法确定的中国特色社会主义法治思想，坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻，坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进，加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育，坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力，在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神，推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会

同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神，加强宪法实施，为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面推进宪法实施和宣传教育工作，充分发挥国家根本法的优势和功效。

赵乐际指出，党的十八大以来，习近平总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章，作出一系列重要指示，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论，为谱写新时代中国宪法实践新篇章提供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚持中国共产党领导是我国宪法

最显著的特征、最根本的要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”，保证党的领导全面、系统、整体地落实到党和国家事业各方面全过程。要深刻认识我国宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真正意义上的人民宪法，牢牢把握中国式现代化的本质要求，以宪法凝聚共识，汇聚团结奋斗力量。要深刻认识我国宪法具有至上的法制地位和强大的法制力量，全面贯彻实施宪法是全面依法治国的首要任务，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

赵乐际强调，新征程上，要深入学习贯彻中国特色社会主义宪法理论，不断把全面贯彻实施宪法推向深入。要完善中国特色社会主义法律体系，完善宪法相关规定实施机制，完善宪法监督制度，用科学

有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要讲好中国宪法故事，弘扬宪法精神，加强宪法理论研究，使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠主持座谈会。

中央宣传部、全国人大宪法和法律委员会、司法部、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、中国法学会有关负责同志和全国人大代表在座谈会上发言。

肖捷、郝明金、张庆伟出席座谈会。

全国人大各专门委员会、全国人大常委会工作委员会负责同志，中央和国家机关有关部门负责同志，在京部分高校和科研院所专家学者等参加座谈会。

【紧接第1版②】开辟空中运动项目，引进动力滑翔伞等相关赛事，擦亮全域旅游金字招牌。”他说。

专家点评

从昔日的盐田、滩涂，到如今

游人如织的时尚潮流产业集聚高地，春晓街道实现了一次华丽转身，迎来了产业和人居环境协调发展的春天。独特的海洋资源优势，与市区距离适中的地理位置，让春晓加速成为滨海体育运动的重要目

的地。该街道提出的山海运动小镇定位恰逢其时，契合了市民对健康和健身的高端需求，也增强了其对周边地区的吸引力。如万人沙滩圆了宁波人一个滨海而居、踏浪沙滩的梦想，万博游艇俱乐部则填补

了宁波高端游艇运动的空白，这些都体现了春晓立足自然资源禀赋、以人为本的发展理念，是其能持续高质量发展的关键。

（县域经济观察员、市人大代表、甬商公共服务平台主任 曹云）

把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进

——习近平总书记在上海、江苏盐城考察时的重要讲话激励广大干部群众坚定信心、勇毅前行

据新华社北京12月3日电 习近平总书记近日在上海、江苏盐城考察时发表的重要讲话，激励广大干部群众坚定信心、踔厉奋发、勇毅前行。

大家表示，新时代新征程上，要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，牢牢把握高质量发展这个首要任务，完整、准确、全面贯彻新发展理念，全面深化改革开放，推动科技创新，以中国式现

代化全面推进中华民族伟大复兴。

■全面深化改革开放，增强发展动力和竞争力

■以科技创新为引领，助推高质量发展

■坚持人民城市人民建，提升城市现代化治理水平

■传承弘扬红色文化，大力提升文化软实力

扫码看全文



全国少工委八届四次全会举行

新华社北京12月4日电 全国少工委八届四次全会12月4日在京举行。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述，就深化落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》作出部署，听取和审议了《关于聘请中国少年先锋队第八届全国工作委员会名誉主任的决议》。中央党校（国家行政学院）校长（院长）、全国少工委名誉主任陈希出席会议并讲话。

会议强调，新时代少先队工作

要把牢方向、始终坚持党的全面领导，固本铸魂、着力培养堪当民族复兴重任的时代新人，守正创新、不断推动各项工作高质量发展。要主动融入党的育人工作全局，打造立体贯通的实践育人体系，增强政治引领针对性，提升少先队辅导员政治素质。

会议选举共青团中央书记处第一书记阿东为全国少工委主任，选举教育部副部长王嘉毅和共青团中央书记处书记夏帕克提·吾守尔为全国少工委常务副主任。

全国少工委委员186人参加会议，部分省级团委书记等列席会议。

第二十四次中国—东盟领导人会晤将在北京举行

新华社北京12月4日电 外交部发言人华春莹4日宣布：经中欧双方商定，第二十四次中国—东盟领导人会晤将于12月7日在北京

举行。国家主席习近平将会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。国务院总理李强将与同米歇尔和冯德莱恩共同主持会晤。

湖北屈家岭遗址 发现距今5100年史前水利系统



12月4日，考古人员在熊家岭水坝遗址现场进行考古工作。

当日，记者从湖北荆门举办的屈家岭遗址考古工作专家现场会上了解到，经过近3年的全面调查和系统发掘，屈家岭遗址新发现多组规模庞大、因势而建的水利系统，为考察史前水利社会的形成和发展提供了重要证据。

记者在位于遗址群东北部的

熊家岭看到，其水利系统包括水坝、蓄水区、灌溉区和溢洪道等构成要素。“出土文物、测年数据表明，早期坝的年代范围为距今5100年至4900年，是我国迄今为止发现最早且明确的水利设施。”湖北省文物考古研究院副研究员、屈家岭遗址考古项目领队陶洋说。

（新华社发）

看电影 享优惠

宁波 200 万元

电影消费券

来袭!

请同时下载并注册甬派客户端和猫眼电影

12月1日至12月15日每天10:00-22:00

甬派客户端抢券

(数量有限, 领完为止)

满30元-15元

满70元-35元

主办单位：中共宁波市委宣传部

承办单位：猫眼电影

协办单位：甬派传媒